

王计划：火海救人显人间真情

■记者 黄旭

过去猛敲铁门并不断大喊：“老宋，快开门，你家着火了……”

“住在那里的是宋德江一家，我认识。退休后和老伴租了一户人家的小院，平时以收废品为生。透过门缝看到屋里灯亮着，家里肯定有人。”王计划回忆说，“起火的有塑料泡沫、木材还有破旧门窗等，火势起来得很快。”

听到屋外有人大喊，年过六旬的宋德江和老伴跑出房屋才发现火情。这时，院子里已是火光一片。而屋里，还有他们的女儿和儿媳，以及儿媳的一个孩子和女儿的三个孩子，总共一家八口人。

缓过神来的宋德江急忙穿过庭院打开大门，进入火场的王计划先是去关电闸。紧接着帮他们搬出部分家电和一些家具，宋德江看到一些值钱的东西被抢救了出来，心里有了一丝安慰。

再进火场救出母女二人

出话。

三进火场危急中抱出女童

在看到宋德江家起火后，不少村民都赶了过来，因为火势越来越大，众人已不敢再靠近救火。在大伙庆幸宋德江一家跑出来后，宋德江的儿媳突然哭喊起来，称屋内还有一个孩子没出来。

仍然没有多想，王计划第三次冲进了火场。冲进屋内后，王计划顺着声音在里屋找寻到了哭喊的孩子，眼前这个三岁多的女童是宋德江女儿的孩子。在抱着女童跑到屋门前时，大火已经封门。万分危急之下，王计划将孩子藏在棉袄下，从火海中冲了出来。冲出院子后，他的棉袄多处着火，村民们帮着拍打。

随后，消防部门赶到，经过几十分钟的扑救，才将大火扑灭，此时房屋已被烧塌。

王计划原是濉溪县临涣镇人，十年前来到刘桥镇，从此便靠着收废品养活一大家子。邻居眼中的王计划，做生意诚实守信，从不缺斤少两。他舍己救人的事迹传开后，得到当地群众的热情点赞。面对记者采访，王计划却显得有些害羞，腼腆地说：“虽然受了点伤，但我一点也不后悔。如果那天要是见死不救，良心也过不去呀。”

今年是淮北建市60周年，王计划说：“这些年我们的城市变化挺大，我们普通人见证了它的变化，希望城市建得越来越好，环境越来越美，老百姓的生活越来越幸福。”

县医院第一批支援湖北医疗队转战武汉同济协和医院

■记者 王陈陈 通讯员 穆廷法

零感染，患者零病亡、零回头。3月11日，习近平总书记视察武汉抗疫一线，全国上下吹响了总攻决战的号角，12名队员满怀壮志，再次签下请战书并按下红手印，立下“疫情不止，决不收兵”的誓言，时刻待命。3月14日，李建桥、吴运虎、葛晓莉、吴芳、丁一、刘菊6人如愿“再披铠甲”，支援武汉同济协和医院。他们凭借着精湛的医疗技术、优质的护理服务、暖心的人文关怀，以实际行动继续在防疫一线践行初心和使命。

据悉，3月8日下午3时许，武汉体育中心方舱医院、武汉体校方舱医院正式休舱，县医院两批支援湖北医疗队共12名队员配合当地圆满完成战“疫”的首个阶段性任务，实现了医护人员

救护车变“移动产房”

■记者 韩惠 通讯员 张娉婷

徐娜娜边安抚孕妇边协助医生按照规范的接生步骤操作。

此时也到了分娩最关键的时刻，每延迟一秒钟，胎儿就会增加一分窒息的危险。“加油，坚持住！”指导产妇紧握住护栏，得以支撑用力，徐娜娜默默握住产妇的另一只手，不停地为她加油打气。伴随着响亮的啼哭声，一名女婴顺利娩出，紧接着，一人清理婴儿呼吸道并为其做好保暖工作，一人检查孕妇情况。

3月9日早6时27分，一阵急促的警铃划破清晨的宁静，市妇幼保健院急诊科接到120指挥中心指令，一名急产的孕妇需要紧急救援。值班医生马静和护士徐娜娜接到出车命令后，第一时间奔向救护车赶往现场。救护车到达时，孕妇疼痛地站不起身，出车人员联手将她抬到车上，司机立即掉头奔向医院。

“来不及了，孩子马上要分娩出来了”，在为孕妇进行检查时，马静发现孩子已经“露”了头，呻吟声伴着救护车的鸣笛声，惊心动魄。狭窄的车厢里，担架就是“接生台”，马静半蹲下来，扎着马步准备接生，一旁的